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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ ЗА 

НАЦІОНАЛЬНИМИ ТА МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ 
БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ: ПОРІВНЯЛЬНИЙ АСПЕКТ 

 
У статті розглянуто основні аспекти обліку зобов’язань за національними 

та міжнародними стандартами бухгалтерського обліку. Надана порівняльна 

характеристика поняття «зобов'язання», їх класифікаціїї, визнання, оцінки та 

відображення в обліку та звітності.  

Ключові слова: міжнародні стандарти бухгалтерського обліку, національні 

стандарти бухгалтерського обліку, забезпечення, зобов’язання, бухгалтерський 

облік. 

 

Asmolova T., Syrtzeva S. 

FEATURES OF THE ACCOUNTING OF COMMITMENTS WITH 
NATIONAL AND INTERNATIONAL ACCOUNTING 

STANDARDS: A COMPARATIVE ASPECT 
 

Accounting payable in Ukraine, as part of the balance of liabilities, primarily 

regulated by the Law of Ukraine «On Accounting and Financial Reporting in Ukraine». 

Methodological requirements for formation and reflection in the accounting and 

financial reporting obligations and the principles reflected in the financial statements 

defined by the Regulations (standard) accounting (R(S)A) 11 «Commitments». But 

because national accounting standards are based on international and must not contradict 

them, it is impossible not to draw attention to International Accounting Standards (IAS). 

Established national standards were developed based on international, so P (S) 11 

«Commitments»  ta IAS 37 «Provisions, Contingent Liabilities and Contingent Assets» 

have the following common points: terms used in the standards - liabilities , support; the 

definition of «commitment». 

However, between P (S) and IAS are some differences. 

So, if we consider the liabilities, it should be noted that the national standards, in 

this case, considering the commitment and international - support. 

Under IAS 37 provision is reflected in the balance sheet as part of short-term or 

long-term commitments. In the accounting practice of our state is not provided at the 

separation collateral the time of their engagement, although the term of these 

commitments is different. 
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In addition, not shown, that the assessment made provisions for taxes. In n. 18 P 

(S) 11 stressed that the provision are reviewed at each balance sheet date. But it is said 

that increasing the amount of provisions is reflected as financial expenses (borrowing 

costs), which is essential. 

Liabilities of enterprises and according to P (S) 11 can be divided into long-term, 

short-term and contingent and deferred income. 

In international practice long-term and short-term liabilities relate to the actual, 

those arising from contracts or contracts based on the law and their value can be 

accurately determined. Contingent liabilities include contingent - a non-existing 

obligations but they are potential because it depends on future events that may occur as a 

result of a past event. 

Thus, we can conclude that the issue of unification of P (S) 11, IAS 37 requires 

significant improvements and additions to the direction of their adaptation to the specific 

economic conditions, to improve the accounting system in Ukraine. 

Keywords: international accounting standards, national accounting standards, 

provision, obligation, accounting. 
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ОСОБЕННОСТИ УЧЕТА ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ЗА 
НАЦИОНАЛЬНЫМИ И МЕЖДУНАРОДНЫМ СТАНДАРТАМИ 

БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА: СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АСПЕКТ 
 

В статье рассмотрены основные аспекты учета обязательств за 

национальными и международными стандартами бухгалтерского учета. 

Предоставлена сравнительная характеристика понятия «обязательства», их 

классификации, признания, оценки и отражения в учете и отчетности.  

Ключевые слова: международные стандарты бухгалтерского учета, 

национальные стандарты бухгалтерского учета, обеспечение, обязательство, 

бухгалтерский учет. 

 

Постановка проблеми у загальному вигляді і її зв’язок з 

важливими науковими та практичними завданнями. У процесі 

господарської діяльності практично у кожного підприємства 

виникають зобов’язання. Проблема зростання кредиторської 

заборгованості в пасиві балансу підприємства призводить до 

пошуку нових методів мінімізації заборгованості, вдосконалення 

облікової політики підприємства щодо кредиторської 

заборгованості. На сучасному етапі господарювання однією з 

проблем є гармонізація ведення обліку зобов’язань  вітчизняними 

підприємствами з міжнародними стандартами та вимогами. 

Аналіз останніх досліджень, у яких започатковано 

вирішення проблеми. Методичним та прикладним питанням 

проблеми гармонізації бухгалтерського обліку та фінансової 
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звітності України за міжнародними та національними стандартами 

обліку приділяють увагу такі вчені, як Д. Бондаренко [1], 

Ф. Бутинець [2], С. Голов, В. Костюченко [3], Ю. Кузьмінський [4], 

В. Сопко [5] та ін. Але ряд питань щодо гармонізації обліку 

кредиторської заборгованості за міжнародними та національними 

стандартами залишаються не вирішені повністю. 

Цілі статті. Розглянути особливості обліку кредиторської 

заборгованості підприємства згідно національними положеннями 

(стандартами) бухгалтерського обліку та порівняти їх з 

міжнародними стандартами задля виявлення основних 

розбіжностей між ними. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним 

обґрунтуванням отриманих наукових результатів. Кредиторська 

заборгованість – це заборгованість підприємства іншим юридичним 

і фізичним особам, що виникла в результаті здійснених раніше дій 

(подій), оцінена в гривнях і щодо якої в підприємства існують 

зобов'язання її погашення в певний строк. Вона складає суттєву 

частку поточних зобов’язань підприємства, а тому достовірність 

цього показника необхідна для забезпечення достовірності 

фінансової звітності в цілому. 

Зміцнення економічної ефективності діяльності підприємств 

вимагає підвищення достовірності даних бухгалтерського обліку 

про стан кредиторської заборгованості. В першу чергу, це 

стосується інформації аналітичного обліку, яка необхідна для 

ефективного контролю за своєчасністю стягнення заборгованості і 

списання її невідшкодованої частини [1]. 

Бухгалтерський облік кредиторської заборгованості в 

Україні, як складової частини пасиву балансу, перш за все, 

регламентовано Законом України «Про бухгалтерський облік і 

фінансову звітність в Україні» [6]. Методологічні вимоги щодо 

формування та відображення в бухгалтерському обліку та 

фінансовій звітності зобов’язань, а також принципи відображення у 

фінансовій звітності визначається Положенням (стандартом) 

бухгалтерського обліку (П(С)БО) 11 «Зобов’язання» [7]. Але, 

оскільки національні стандарти обліку розроблені на основі 

міжнародних i не повинні суперечити їм, неможливо не звернути 

увагу на Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку (МСБО). 

Облік зобов’язань в міжнародній практиці регламентується 
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МСБО 1 «Подання фінансових звітів» [8], МСБО 32 «Фінансові 

інструменти: розкриття та подання», МСБО 37 «Забезпечення, 

непередбачені зобов’язання та непередбачені активи» [9]. 

З метою аналізу спільних тa відмінних особливостей цих 

положень, необхідно виконати їх порівняння, результати якого 

наведено в таблиці 1. 

Таблиця 1 

Порівняльна характеристика міжнародного тa національного 

стандартів з обліку зобов’язань  

МСБО 37 «Забезпечення, 

непередбачені зобов’язання та 

непередбачені активи» 

П(С)БО 11 «Зобов’язання» Висновки 

1 2 3 

Сфера застосування 

Застосовується всіма 

суб'єктами господарювання до 

обліку забезпечень, умовних 

зобов'язань і умовних активів, 

за винятком тих, які є 

результатом контрактів, що 

підлягають виконанню, крім 

випадків, коли контракт є 

обтяжливим; на які 

поширюється сфера 

застосування іншого стандарту. 

Застосовують до забезпечень 

реструктуризації (включаючи 

припинену діяльність) 

Норми положення 

застосовуються 

підприємствами, організаціями 

та іншими юридичними 

особами незалежно від форм 

власності (крім бюджетних 

установ та підприємств, які 

відповідно до законодавства 

складають фінансову звітність 

за МСФЗ). 

Застосовується з урахуванням 

особливостей оцінки та 

розкриття інформації щодо 

зобов'язань, установлених 

іншими П(С)БО 

Ч
ас

тк
о

в
о

 з
б

іг
аю

ть
ся

 

Визначення зобов’язань 

Зобов’язання - це теперішня 

заборгованість суб’єкта 

господарювання, яка виникає в 

результаті минулих подій і 

погашення якої, за 

очікуванням, спричинить 

вибуття ресурсів із суб’єкта 

господарювання, котрі 

втілюють у собі економічні 

вигоди 

Зобов’язання - це теперішня 

заборгованість суб’єкта 

господарювання, яка виникає в 

результаті минулих подій і 

погашення якої, за очікуванням, 

спричинить вибуття ресурсів із 

суб’єкта господарювання, котрі 

втілюють у собі економічні 

вигоди П
о

в
н

іс
тю

 з
б

іг
аю

ть
ся
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Продовження таблиці 1 

1 2 3 
Визнання зобов’язань 

Забезпечення слід визнавати, 

якщо: 1) суб’єкт 

господарювання має 

теперішню заборгованість 

(юридичну чи конструктивну) 

внаслідок минулої події; 

2) ймовірно, що вибуття 

ресурсів, які втілюють у собі 

економічні вигоди, буде 

необхідним для погашення 

заборгованості; 

3) можна достовірно оцінити 

суму заборгованості 

Зобов’язання визнається, якщо 

його оцінка може бути 

достовірно визначена та існує 

ймовірність зменшення 

економічних вигод у 

майбутньому внаслідок його 

погашення. Якщо на дату 

балансу раніше визнане 

зобов’язання не підлягає 

погашенню, то його сума 

включається до складу доходу 

звітного періоду 

Ч
ас

тк
о

в
о

 з
б

іг
аю

ть
ся

 

Оцінка зобов’язань 

Сума юридичних або 

конструктивних зобов’язань 

має бути найкращою оцінкою 

видатків, необхідних для 

погашення теперішньої 

заборгованості на дату балансу 

1) довгострокові зобов’язання, 

на які нараховуються відсотки, 

відображаються в балансі за їх 

теперішньою вартістю; 

2) поточні зобов’язання 

відображаються в балансі за 

сумою погашення; 

3)непередбачені зобов’язання 

відображаються на 

позабалансових рахунках 

підприємства за обліковою 

оцінкою 

Н
е 

зб
іг

аю
ть

с
я
 

Класифікація зобов’язань 

1) забезпечення; 

2) умовні зобов'язання; 

3) можливі зобов'язання; 

4) існуючи зобов'язання 

1) довгострокові; 

2) поточні; 

3) непередбачені зобов'язання; 

4) доходи майбутніх періодів 

Н
е 

зб
і-

 

га
ю

ть
ся

 

 

Оскільки національні стандарти розроблялися на основі 

міжнародних, тому П(С)БО 11 «Зобов’язання» тa МСБО 37 

«Забезпечення, непередбачені зобов’язання та непередбачені 

активи» мають такі спільні моменти: терміни, що 

використовуються в стандартах – зобов’язання, забезпечення; 

визначення поняття «зобов’язання». 
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Проте, між П(С)БО тa МСБО існують певні відмінності. 

Так, якщо розглядати визнання зобов'язань, то слід відмітити, 

що національні стандарти, в даному випадку, розглядають 

зобов'язання, а міжнародні – забезпечення. 

Згідно з МСБО 37 забезпечення відображається в балансі в 

складі короткострокових або довгострокових зобов’язань. У 

бухгалтерській практиці нашої держави взагалі не передбачено 

поділ забезпечень за часом їх залучення, хоча термін виконання цих 

зобов’язань різний. 

Аналізуючи відмінні риси П(С)БО 11 та МСБО 37, необхідно 

також відмітити, що у П(С)БО 11 відсутні такі важливі терміни і 

поняття, а також їх тлумачення, як:  подія, що зобов’язує; юридичне 

зобов’язання; конструктивне (фактичне, традиційне) зобов’язання; 

теперішня заборгованість; достовірна оцінка зобов’язання; 

найкраща оцінка видатків, необхідних для погашення теперішньої 

заборгованості на дату балансу. 

Крім того, не відображено, що оцінка забезпечень 

здійснюється до сплати податків. У п. 18 П(С)БО 11 підкреслено, 

що забезпечення переглядаються на кожну дату балансу. Але при 

цьому не сказано, що збільшення суми забезпечень відображається 

як фінансові витрати (витрати на позики), що є суттєвим. 

Зобов’язання підприємств і згідно з П(С)БО 11 прийнято 

поділяти на довгострокові, короткострокові і непередбачені та 

доходи майбутніх періодів. 

У міжнародній практиці довгострокові і короткострокові 

зобов’язання відносять до фактичних, тобто таких, які виникають з 

договорів, контрактів або на основі законодавства і їх вартість 

можна точно визначити. Непередбачені зобов’язання відносять до 

умовних – це неіснуючі зобов’язання, але вони є потенційними, 

тому що залежать від майбутніх подій, які можуть виникнути в 

результаті минулої події. 

Висновки. Детально дослідивши положення, які містяться у 

МСБО 37 та ПСБО 11 встановлено, що існує цілий ряд відмінних 

ознак: у термінологічному словнику, у класифікації зобов’язань, у 

їх оцінці у відображені інформації про зобов’язання у фінансовій 

звітності. 

Таким чином, можна зробити висновок, що питання 

уніфікації П(С)БО 11 до МСБО 37 вимагає суттєвих доопрацювань 

http://biznesinalogi.com/chem-otlichayutsya-psbu-ot-msfo-msbu/
http://biznesinalogi.com/chem-otlichayutsya-psbu-ot-msfo-msbu/
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і доповнень в напрямку пристосування їх до конкретних умов 

господарювання, з метою удосконалення системи бухгалтерського 

обліку в Україні. 
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